

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA.
Kossuth Lajos-utca 16.
Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3.50
Vidéken:
Egy évre 20 korona
Fél évre 10
Negyedévre . . . 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETESEK FELVETETNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Béjárat a Fazekas-utcaról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytözsében.
Megjelenik délután 5 órakor.

Az osztráknak engedni kell.

Szövetségi viszony Ausztriával.

Beck báró utasítást kapott.

Egy aktív politikus nyilatkozata.

Kassa, szept. 13.

A vasárnapi előzetes tanácskozások, melyeket a kiegyezésről Wekerle, báró Beck osztrák miniszterelnökkel folytatott, már is komoly és mélyreható jelentőséggel bírnak. Félhivatalosan ugyan, nem tettek közé többet mondó komünikét, de egy kiváló aktív politikus, akinek módjában van a kiegyezési tárgyalások összes régebb és újabb fázisait alaposan megősmerni, fogadta lapunk fővárosi tudósítóját és előtte a következő nyilatkozatot tette:

— A magyar közvélemény egy részét tévedésbe és némi aggodalomba ejtette az osztrák kommüniké, melylyel Beck báró budapesti utazását bevezette. De aki csak egy kissé ismeri a kulissza mögött történő dolgokat, nyomban tisztában volt vele, hogy Beck bárónak nincs egészen rendben a szénája. Nagy hangon, fenyegetődzve az beszél, aki tárgyi igazában nem bizik s erélyes hanggal akarja pótolni álláspontja gyengeségét. Beck báró hangosan kiabál, hogy azt higgyék, nem fél, pedig fél. S van is oka rá. Mert egészen határozottan állithatom, — hogy legfelső helyen megmagyarázták az osztrák miniszterelnöknek a magyar álláspontot. Vagyis megértették vele, hogy igenis, tekintettel kell lenni a magyar politikában beállott gyökeres változásokra és a függetlenségi párt megmaradását a 67-es politika mellett, legalább az átmeneti időre, nem szabad kockáztatni. Azzal érveltek, hogy ha a függetlenségi párt kész volt a rend helyreállítása kedvéért népszerűségét kockáztatni és programjának sarkalatos pontjait a fegyverszünet idejére fölfüggeszteni,

— Ausztriának nincs sem oka, sem joga a monarkiát újból válságba kergetni a magyar válság újabb előidézésével.

Láthatja ezekből, hogy odafönn igen józanul gondolkoznak s habár még mindig a monarchia érdekei szabják meg a politika irányát, de már súlyos tényezőnek ismerik és ismertetik el Magyarországot, illetve a függetlenségi párt politikáját.

A dolog veleje pedig az, hogy Beck bárónak strikt utasítása van: tárgyalni, de nem fölforgatni. Joga van kívánni a kiegyezés minden pontjának alapos megbeszélését, de nincs joga döntő határozatokra oly irányban, hogy a magyar gazdasági kérdésekből politikai válság keletkezzék. Azzal az utasítással indították el a tárgyalásokra, hogy meg kell egyeznie s a mostani tényleges állapotokat 1917-ig biztosítani kell, még formai engedmények árán is.

— Es nyugodt lehet Magyarországot közvéleménye — így folytatta a kiváló politikus a beszélgetést, — Wekerle nem az az ember, akit be lehet csapni. Ő világosan ismeri embereit és tudja hogy meddig mehet. Nos, ha ő nyugodtan és szilárdan ki merete mondani, hogy a magyar autonom vámtarifát törvénybe iktatja és a szövetségi viszonyt szerződésé alakítja át, akkor garanciái vannak, hogy ez az eltökélt szándéka sikerülni is fog. Erős támasza ebben az a bizottság, amelyet a kiegyezési ügy minden részletének kidolgozására és előkészítésére kiküldött. Mondhatom, oly anyagot dolgozott föl ez a bizottság s oly erős argumentumokat bocsát a magyar álláspontnak rendelkezésére, hogy az osztrák kormány kénytelen lesz előttük meghajolni. Mert ne higgyék, hogy az osztrák kormánynak módjában van minden áron a juszament-álláspontra helyezkedni. Épp ez a gyengesége, hogy ettől eltiltott s csakis a tárgyi intézésére az ügyeknek van fölhatalmazása. Beck báró ur szubjektív érzelmei nem játszhatnak szerepet. Itt csak az igazság és méltányosság dönthet.

— Az pedig — fejezte e nyilatkozatait a politikus — teljesen mellettünk van.

— A külügyminiszter bukása. A „Berliner Tageblatt“ írja bécsi diplomáciai forrásra hivatkozva: Ma már nem lehet többé kételkedni abba, hogy a magyar-osztrák külügyminiszter visszavonulása elintézt dolog. Most már csak az a kérdés, hogy mikor megy és ki lesz utóda. Ferenc József császárnak mindenesetre az a kívánsága, hogy Goluchovszki gróf visszavonulása oly időben és oly körülmények között történjék, hogy el lehessen kerülni azt a látszatot, mintha a külügyminisztert a politikai viszonyok kényszeritnék a lemondásra. Goluchovszki utódául négy olyan jelöltet emlegetnek, akiben többé-kevésbé megvannak azok a tulajdonságok, melyek ehhez az álláshoz szükségesek. A jelöltek: Aehrenthal báró, pétervári nagykövet, Kinsky herceg, Pallavicini örgróf és Burián báró közös pénzügyminiszter. Ezek közül kétségtelenül Aehrenthal báró volna a legtermészetesebb, sőt komoly versenytárs nélkül való jelölt, ha neki is az volna a kívánsága, hogy a külügyminiszteri nehéz hivatalt elvállalja. Erről azonban szó sincsen, Aehrenthal már csak súlyos szembetegsége miatt sem vállalkozik a miniszterségre, hanem azt kérte, hogy törüljék őt a miniszter-jelöltek jegyzékéből. A többi jelölt közül Kinsky herceg számíthat leginkább a miniszterségre.

Tisztviselők a drágaság ellen.

Vasárnap szervezkedő gyűlés.

A következő sorokat kaptuk: Sok elmékedésre adott okot a különösen két év óta rohamosan növekedő drágaság, sok nyomdafestéket pazaroltak már az okok kiderítésére.

Nem akarjuk tehát ezt a kérdést újból elejétől kezdve tárgyalni, csupán arra az összes véleményekből leszűrődött igazságra akarunk rámutatni, hogy a drágaság legjobban a tisztviselőket sújtja. Minden produktív foglalkozási ág sőt a közvetítő kereskedelem is a vásárolt fogyasztási cikkek magasabb árát, a legnagyobb munkabéretet stb. beleszámítja az általa készített vagy termelt árukba, csak a tisztviselő kénytelen a minden oldalról jövő magasabb követeléseket minden ellenszolgáltatás nélkül kielégíteni.

KOMLÓS JÓZSEF és TÁRSA Kassa fő-utca 45. szám. II. em. Férfi ruhaszabóság, egyházi és egyenruházati intézete.

SZTUDINKA SZILÁRD mérnök Kassa

Műszaki iroda és mintaraktár:
Fő-utca 85. szám. (Andrássy-udvar.)
Műhely: KOVÁCS-UTCA 20. SZ.

Vizvezeték, csatornázás, closettek, fürdőszobák, szivattyú- és VIZMŰVEK berendezésére.

Költségvetést díjtalanul készíték.

Ilyen körülmények közt nemcsoda, ha a tisztviselők állandóan küzdenek az anyagiakkal, amit még súlyosít az, hogy a fizetéséből egy részt a lakásbérehez kell elvennie.

Mindnyájan ismerjük a kassai rossz lakásviszonyokat. A lakások drágák és emellett rosszak is. Különösen a vízvezeték létesítése óta, amikor a lakások egyáltalán lakásokká kezdenek lenni, a lakásbérek itt Kassán oly magasra emelkedtek, hogy semmivel sem állanak alatta a budapestieknek.

Hangoztatva tehát elsősorban azt, hogy a budapesti lakásbérek is rendkívül alacsonyak a változott viszonyokhoz képest, mert pl. Kassán is 50 százalékkal drágábbak az illető rangosztálynak megfelelő lakások, mint a budapesti lakásbér: igazságtalannak kell mondanunk azt az aránytalanságot, hogy a legdrágább vidéki városok, így Kassa lakáspénze csak 70 százaléka a budapesti-eknek.

Nem terjed most tovább kívánságunk, mint arra, hogy a kassai lakáspénzek a budapestiekkel egyenlőkké tétessenek, mert a megélhetési és lakásviszonyok itt semmivel sem kedvezőbbek.

Belátta azt már a katonai hatóság is, mely Kassára különleges lakásbért állapított meg, úgy hogy pl. egy őrnagynak lakásbére 1004 korona, míg a vele egy rangban levő törvénytörvénybíróé csak 700 korona.

Miután a kassai tisztviselőknek semmi-féle erkölcsi szövetségük nincs, a „Tisztviselők Fogyasztási Szövetkezete” indította meg ebben az irányban a mozgalmat, azon feltevésben, hogy a tisztviselők összesége magáévá fogja tenni és alkalmas módon kifejezésre juttatja a lakásbér rendezése érdekében fennálló általános véleményt.

Az összes állami, vasúti és törvényhatósági tisztviselők ennél fogva felkértek, hogy a f. évi szeptember hó 10 ikén (vasárnap) délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó összejövetelen megjelenni szíveskedjenek, hogy a további teendőket meg lehessen beszélni.

A „Tisztviselők Fogyasztási Szövetkezete”-nek igazgatósága.

**Szerb pénzen
készült pamflet.**

Támadás királyunk ellen.

Egy német ujság leleplezése.

Ez év tavaszán egy meglehetősen ismeretlen nevű francia újságíró, valami André Barre nagy könyvet írt királyunkról, I. Ferenc Józsefről, a melyben a mellett, hogy a legképtelenebb rágalmaikkal gyalazza az agg uralkodót, egyszersmind föl hívja a bosnyákokat, hercegöcöket, s a magyarországi szerbeket, hogy csatlakozzanak a szerb királyhoz. A múlt hónap második felében a berlini Vossische Zeitung megírta, hogy ez a szennyes írat a szerb kormány közreműködésével, a szerb állam pénzén készült. A szerb kormány sajtóirodája két hétig várt, s azután egy nyilatkozatban kijelentette, hogy a francia újságíró munkájában semmi része, a könyv megírására megbízást nem adott, Barrenak semmit nem fizetett, s a könyv terjesztését elő nem mozdította. Ezzel a vakmerő tagadással szemben a Vossische Zeitung ma a következő adatokat közli:

André Barre Párisban valaha iskolatársa volt Szimics Svetának, a szerb külügyminiszteriumbeli sajtó-osztály volt fejenek. Barre Szimics meghívására érkezett 1904. őszén Belgrádba. A szerb külügyminiszterium pénztári naplójának följegyzései között ott van, 1904. szeptember haváról: B. urnak

Párisba, utiköltségül, ötszáz frank és ugyanabban a hónapban: B. urnak Párisban, kétszáz frank. Hogy ki lehet ez a B. ur, nem nehéz kitalálni, főként annak, hogy a párisi macedón-bizottságban a szerb kormányt André Barre ur képviseli.

A francia újságíró könyvének anyagát részben Boszniában gyűjtötte; erre az utjára elkísérte őt, szintén a szerb kormány költségén, a szerb sajtóirodával a lehető legjobb viszonyban álló Szrpszki Rjecs című újság szerkesztője, amire azért volt szükség, mert Barre a francián kívül semmi nyelven nem tud beszélni.

Barre könyvének francia kiadásából négyezer darab érkezett Belgrádba, a szerb nemzeti bank címére, melyet a könyvek megszerzésétől Szimics Koszta fővámútsz értesített. A bank kiválította mind a négyezer darab könyvet s gondoskodott a szétosztásáról, ami nem történhetett volna meg, ha ehhez a szerb kormány hozzá nem járult volna, mert a nemzeti bank a szerb királyság hivatalos jegybankja.

A francia könyvet két aktív katonatiszt lefordította szerb nyelvre, s a Vojszka nevű katonai lapban közölte. A fordításból Sztanojevic Aza, a szerb szkupstina elnöke, külön lenyomatot készített, hogy a szerb katonaság, valamint a magyar-osztrák hadseregben szolgáló bosnyákok és szerbek között ingyen terjessze. Ez nagy költségbe kerülhetett, mert a könyv 277 oldalra terjed, s így kinyomatását Sztajonevic, a ki szegény ember, nagyon megérezte volna, ha ő fizette volna a költséget, s nem a szerb kormány.

A város mostoha gyermekei.

(Az Erzsébetvárosiak panasza. — Sártenger. — Rendezetlen utcák. — Rossz világítás. — Kevés a rendőr. — Messze az iskola.)

Kassa mostoha gyermekei a külvárosok. Már maga ez a szó „külváros”, melyet mi is, csupán a könnyebb megértés kedvéért használunk, lealázó s gőgös kasztrendszerre emlékeztet. Elsősorban ki kell küszöbölni ezt a fogalmat. Minden városnegyednek meg van a maga területi elnevezése, azért mert néhány kilométernyivel odébb fekszik, mint a városháza, hol a tekintélyek trónolnak, nem szabad oly gyűjtő név alá sorolni a város központjától távolabb eső utcákat, mely már nevében is kicsinyes lenézést von maga után.

Mi nem ismerjük el a kasztrendszer bárgyuságait s nem fogjuk soha respektálni, hogy valaki több előnyt élvezzen csupán azért, mert körülményei lehetővé teszik, hogy a város központjában lakjék. A város terheiben való részesedés utóleri a legmesszebb lakó kassai polgárt is, úgy kell tenni, hogy utólerjék e terhek befizetése árán szerzett előnyök is. A kassai polgár nép türelmes, józan és megbízható. Ha panasza van, oda künn a város végeken elmondja szomszédjának, legfeljebb együtt sopánkodnak, de nem kilincselnek panaszuk meghallgatása miatt. A gyakorlat már megtanította őket, hogy a városházán könnyen megnyílt az ajtó a kaszinó barátok, tarokpartnerek előtt, de az egyszerű polgárt, még a legkisebb inci-finci díjnokocska is félvállról kezeli.

Hinni akarunk a rendszerváltozásban. Eder Ödön mint nagy koncesszióju ember, talál reá módot, hogy a „külvárosok” baján segítsen. Ez neki annál könnyebben mehet, mert lakása szintén kívül esik a város központján s közvetlen tapasztalatokból látja mindazt, ami kivétel nélkül ráillik az összes többi városnegyedekre.

A város mostoha gyermekei közül az Erzsébetváros sorsa nagyon szomorú. Nem törődnek vele, pedig ez a jövő Kassa!

Városunk fejlődésének természetes irányja dél felé halad, ahol még csak nemrég

szántóföldek voltak, alig egy évtized alatt észrevétlenül új városrész nőtt. Új házak, új utcák egész sora. A fejlődésben jelentékeny része van a Franck-gyárnak. Mikor felépült, alig néhány ház terült el körülötte, ma már csinos házakból egész utcasorok láthatók. Itt az eleven példa, hogy egy gyártelep egész városrészeket terem. Az új Kassa azonban rendezetlen utcáival, rossz világításával méltatlan nemtörődomség bélyegét viseli magán. Általános a panasz, hogy rendőr nincs a vidéken. Ejjel alig néhány lámpa pislog. A sár valóságos tenger.

És ami a legtöbb jogos panaszra ad okot, az elemi iskola merre fekszik. A legközelebbi iskola, a Hunyady utcán, több kilométernyire fekszik a Pesti-ut déli részéről. Téli időben borzasztó a szegény nép gyermekeinek sora. A városnak mihamar meg kell barátkozni azzal a gondolattal, hogy ide új iskolát épít, az utcákat rendezi, világítást rendszeresít és a rendőrszolgálatot oda kiterjeszti.

Iparkiállítási séták.

A magyar ipar ismertetése.

A kassai kisiparosok kiállítása bizony hiányos. Sok jeles kassai iparos nem küldött a kiállításra egyetlen tárgyat sem, ami bizony fájlalni való. A rendezőség elvégre mindent megtett, időt is elegendőt adott, el lehetett bizony arra készülni, ha valaki ambicionálta. A kassai iparosok között igen szép kollekcióval szerepel Stock Béla kassai szücsmester. Asztragan kabátot, moaré zsekét és egy magyar stílusú bőrködmönt magyar himzéssel állított ki, mely utóbbi Justh Gyula tetszését is elnyerte. Ezenkívül több boát, sipkát állított ki. Stock 3 segéd-dél dolgozik s évente több ezer vadbort dolgoz föl szörmeárukra. Forgalma kiterjed a külföldre is. Kár, hogy a másik kassai kitűnő szücs cég Szoha és Bugarszky a kiállításon nem szerepel.

Kruzik Ottokár szíjgyártó és nyerges, kinek műhelye a Pesti-ut 7 szám alatt van, rendkívül gondos munkával készítette el kiállítási tárgyait. Egy pár disz löszerszámot (ára 220 korona), egy pár járom szerszámot (ára 120 korona), egy lovaglókantárt (ára 30 korona) állított ki. A tárgyak finom munkával készültek, a legjobb anyag felhasználásával. Reméljük, hogy a gazda és lópartó közönség mihamar megfogja vásárolni az olcsó és igen szép es tartósan készült munkát.

A faipari csoportból kimagaslik Dudinszky Viktor kassai műasztalos (műhely Pesti-ut 3.) hálószoza berendezése. Ha jól emlékszünk ára 1300 korona. Olyan ez a butor, hogy három szoros arát fizeti meg a közönség fővárosi butorkereskedő cégeknél, ha hasonló szepet kíván. Cseresznye fából készült, a legmodernebb mintában. A butorban is van divat s azt látjuk, hogy Dudinszky a divattal lépést tart. Van izlése a butorminták összeállításánál s műhelyéből nemcsak csinos a kikerült munka, hanem masszív, tartós, a legkisebb részletében is gondosan kidolgozott. Házasulni készülőket ezt a szoba berendezést megtekinthetik. Nem drága, megéri, hogy az intelligens közönség körében megvételre találjon. A munka rendkívül gondos, minden részletében finoman kidolgozott.

UJDONSÁGOK.

Szeptember.

Igen, már szeptemberbe' volnánk,
A zöld is kopni kezd a fán,
Fut az idő, ma már szeptember,
— Nemrég augusztus volt csupán. —

*Tavaly is így volt, az időnek
Már régi rossz szokása az,
Hogy észre fordul néha-néha,
És nincsen mindenkor tavasz.*

*És ninesen mindig nyári hőség
Nem mindig sima ám az út,
Van néha bu, szerelmi bánat,
Van néha gége- és hörghurut.*

*Mit ér, hogy pompáznak virágok,
Mit érnek édes illatok,
Ha minden illatnál erősebb
Az orr- s a nyálkahártyalob.*

*Mit ér a csók, a lányka csókja,
Mit ér az édes vallomás,
Ha tiüsszentés szakítja félbe,
Mert szeptemberben így szokás.*

*Mit ér a bágyadt hangulat ma,
Az ősz s az őszi fellegek,
Mit ér a vers, mit rólunk írnak,
Ha elszavalni nem lehet.*

*Bajunk ilyenkor van tömérdek,
Mindenből ad nekünk az ég.
Hurut, katarrhus, sorvadás van.
Csak zsebkendőnk, az nincs elég.*

— Uj egyetemi tanár. A király, mint a hivatalos lap közli, Kolozsváry Bálint dr. kassai jogakadémiai tanárt a kolozsvári tudomány-egyetemen az ausztriai magánjog tanszékere nyilvános rendkívüli tanárnak kinevezte.

— Gróf Hadik Béla esküvője. Futtaki Hadik Béla gróf Kassa város volt országgyűlési képviselője szeptember hó 28-ikán vezeti oltárhoz örgróf Pallavicini Ede leányát, Stefániát Budapesten a koronázó templomban.

— Magyar név. Haiszig Béla rendőrségi iktató nevét belügyminiszteri engedéllyel „Hadányi“-ra változtatta.

— Dessewffy gróf távirata. Egyik olvasónk, ki körülmenyesen ismeri Dessewffy Aurél gróf, a főrendiház elnökének gondolkodását, közli velünk a következőket: Tevédes a főrendiház elnöke részéről Eder polgármesterhez intézett táviratból, olyan tendenciát kiolvasni, mintha Dessewffy grófot a kassai honvédnapp nem melegítette volna föl kegyeletének leróására. Dessewffy mindenkörön hime volt a nemzeti politikának. Kossuth temetésén a főrendiház csoportjának élén haladt s vele bizony kevés mágnás követte a nemzet atyjának koporsóját. A nemzeti ellenállás idejében Szabolcsban az ő családjá 50000 koronával járult az alkotmányvédő tisztviselők eltartásához. Leikes fajmagyar, ki a nemzeti eszmékért mindenkor küzdött. Hogy Kassán jelen nem volt, betegsége akadályozta. Távirata szerencsésebb szövegezésű is lehetett volna, de a rendező-bizottságnak adresszált rokonszenv az ünneppel való együttérzést jelenti. — Magunk részéről csak az a megjegyezni valónk, hogy mi egyebet nem tettünk, mint a távirat furcsa szövegezését kritizáltuk.

— Kassa a kisladnai tűzkárosultaknak. Kassa város tanácsa a kisladnai tűzkárosultaknak 100 korona segélyt adományozott.

— Hazafias adomány. Jasszusch Antal kassai polgártársunk lapunk útján 30 koronát felajánlott a Kassán felállítandó Rákóczi-szobor javára.

— A cirkusz titkár kalandja. A rendőrségen ma délelőtt Fehér Lajos cirkuszi titkár feljelentést tett Alper S. kassai szabó ellen, hogy midőn a Fő-utca 3. szám alatt levő üzlete előtt elhaladt az ajtón keresztül egy csupor vízzel az üzletből valaki ruháját leöntötte. Alper ellen a rendőrség a kihágási eljárást megindította.

— A közúti vasut elgázolt egy kocsit. Tegnap délután a kassai közúti vasut 5.

számu mozdonya a Csermely-utcán elgázolta Göndör Gábor vízvezetési igazgató kocsiját. Bártfai István kocsis a kassai orsolyarend csermely-utcai gazdasági iskolájába vitte Göndör Gábor leányát. Mikor a kocsis a fedett kapualjából kirobogott, a Csermely felől rohanvást közeledett a mozdony. A kocsis elrántotta a lovakat, de már akkor késő volt. A mozdony elütötte a kocsit s mintegy 40 lépésnyire vonszolta maga előtt. A kocsist az összeütközés kirepítette a bakról, noha szegény, szemtanuk állítása szerint arra törekedett, hogy saját élete kockáztatásával megmentse a lovakat. Az egyik ló hátsó combján súlyosan megsérült, a kocsis pedig eltörött, sőt a mozdony neki szoritotta a kocsit a 778. számu gázlámpának s az is elpusztult. A gépész, Pelkó Gyula a rendőr jelentése szerint ittass volt annyira, hogy visszamenet a javítóintézetnél tovább nem bírta vezetni s az utasok a förtelmes időben kénytelenek voltak a vonatból kiszállni s utjukat gyalog folytatni.

— Csizmadia és cipészek bérmozgalma. A kassai csizmadia és cipész ipari munkások műhelyrendet és árszabályt terjesztettek be az eisőfoku iparhatóságához és azt kérték, hogy ezen műhely és munkarendet a szakbéli iparosokkal való előzetes tárgyalás útján közös egyetértéssel életbe léptetessék. Ennek érdekében Csellényi Béla iparhatósági biztos e hó 14-én este 7 órára a cipész és csizmadia mestereket az ipartestület nagytermében megtartandó értekezletre egybehívta.

— Tüzek Sáros megyén. Bártfa városában szeptember 6-ikán délben kigyuladt a városi major istállója. A házbéliek rögtön hozzáláttak az oltáshoz és a tüzet látszólag elfojtották. Két óra múlva azonban ismét lángra kapott a lappangó üszök és pillanat alatt az egész major lángban állt. Elhamvadt az istálló, a csűr és nagymennyiségű takarmány. A tűz továbbterjedését a tűzoltóság megakadályozta. A kár 10.000 korona. — Kedden a bártfai fürdőben is tűz volt. A fürdő elején fekvő Holländer-ház ismeretlen okkól kigyuladt és leégett. A kár több ezer koronára rug, a mely biztosítás révén megtérül. — Hedri községben kigyuladt egy báró Ghillány Imre tulajdonát képező csűr és a bennlévő takarmánnyal együtt elégett. A kár mintegy 4800 koronát tesz ki. — Bertót községben kigyuladt egy szalmakazal, és tűzveszélylyel fenyegette az egész községet. Végre sikerült a tüzet eloltani. A csendőrség gyuitogatás gyanuja alatt elfogta Tirdily István bertóti lakost. Bekísérték az ügyességhöz. — Szeptember 7-ikén délben Eperjes város téglagyárában az egyik kemence fedele kigyult, de a tüzet a munkások csakhamar eloltották.

— Csaió könyvügnök. A makói rendőrség felhívta a kassaiak figyelmét egy könyvügnök csalására, aki valószínűleg nálunk is elkövette csalását. Egy magát Sebők Jenőnek nevező egyen ugyanis egy „Építésszek, vállalkozók, mérnökök és gyárosok” cím és lakjegyzékére gyűjtött megrendeléseket és pedig nem is eredménytelenül. De a könyvre előleget is vett fel, miért is a megrendelők midőn a munkát nem kapták meg, érdeklődni kezdtek és kitűnt, hogy ilyen vállalat egyáltalában nem létezik. A szélhámosra most felhívják az összes rendőrségek figyelmét.

— Tisza István utazik. A nagyváradi állomás perronján történt. A budapesti gyorsvonattal a kolozsvári színház-főlavató ünnepségre utazó fővárosi hírlapírók [kiszállottak, hogy a nagy vitatkozásban és tülbemonadásban kiszaradt gégejüket egy-egy fröccsel vagy pohár sörrel fölűdítsék. E pillanatban föltűnik a perronon Tisza István gróf alakja, aki egyenesen az ujságírók csoportjához ment és szívélyes beszélgetésbe

bocsátkozott velük. Beszélgetés közben egyszerre csak meglát a bihari vicinális vonatra beszálló utasok között egy paraszt ruhába öltözött embert. Elköszön a hírlapíróktól és utána kiált a kocsiba fölkapaszzkodó gazdának:

— Hová utazik, Miklós gazda?

— A váradi vásárra. Halottam, hogy az uradalomban van egy pár szép eladó jószág, azokat nézném meg.

— Hiszen akkor együtt utazunk — mondá Tisza István gróf és Magyarország volt miniszterelnöke beszállt Telegdi Miklós gazdálkodóval a parasztlak közé a harmadik osztályu kocsiba.

— Mi lesz a magyar bankkal. A jászberényi Apponyi-ünnepeken a kultuszminiszter beszédében rátért a gazdasági kérdésekre is. Alig mondott néhány szót, belevág a szavaiba Laehne Hugó fiatal függetlenségi képviselő:

— Mi lesz a magyar önálló bankkal?

Apponyi elhallgatott, hátrafordult, azután nyugodt hangon válaszolt a kérdésre:

— Meglesz az is!

— De mikor? — hangzott megint egy közbeszólás.

— Előbb, mint Ön gondolja — volt a replika. És Apponyi nyugodtan folytatta a beszédét.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon tisztelt rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, kik felejtethetetlen férjem, néhai Fagulya István halála alkalmával részvétükkel fájdalimat enyhíteni kegyeskedtek, ezuton mondok hálás köszönetet.

Kassa, 1906. szept. 13.

özv. Fagulya Istvánné.

! Kurucok! Hazafiak!

A legszebb s legcélszerűbb tüntetés a nyugati hóhér: a fekete-sárga sógor ellen kétségkivül a most divó modern Emke tulipán mellény „Hungária Sick“, mert nevetséges olcsó áru s kuruc kéz szövi, kuruc kéz dolgozza, s kuruc hazafi — tüntetőleg viseli! Tessék meggyőződni!

Az egész felvidéken nem lehet azon a maga nemében egyedül álló gyönyörű modern szövetet látni — mely csakis én nálam rendelhető meg!!!

Tehát a saját érdeke kívánja a meggyőződést! Levelezőlap meghívásra készséggel házhoz jövek! Megjegyzendő, hogy javítás, átalakítás, rosszul álló ruhák megigazítása, viselt ruhák megfordítása és ujja alakítása is: a legpontosabban, a leggyorsabban s legolcsóbban eszközölködjék! **! Kurucok! elsősorban pártoljuk a hazafias kisiparost! Csakis, kizárólag hazafias munkásokkal dolgoztatok!**

Azon reményben, hogy a mélyen tisztelt ur közönség nagyrabecstül bizalmával megtisztel, kuruc hazafias üdvözlettel:

Bodenloos Rezső M.

uri-, egyenruházati és papi szabó mester
Kassa, Ferenc József-tér (Csermely bejárat!)

Kassa legolcsóbb szabója!

Egy egész Saccó öltöny 27 korona

! Modern, szép kiállítás!

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.

további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát

4° -ra emelte **4°** -ra
fel

és **UJ BETÉTEKET** is ezen kamatra fogad el. E mellett a 10%-os tőkekamatadót is **sajátjából viseli**

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDESI ANYAGA

ETERNIT PALA



MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:
ETERNIT MŰVEK
HATSCHÉK LAJOS
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33.

Elarúsító hely: Deutsch Mór Zorna, özy. Krausz
Jzraelné Forróencs, ifj. Reichmann Mór Szikszó.

ISKOLAÖLTÖNYÖK



FIUK, GYERMEKEK ÉS LEÁNYKÁK RÉSZÉRE
A LEGIZLÉSESEBB KIVITELBEN ÉS LEGOLCSÓBB ÁRBAN

NEUMANN M

CS. ÉS KIR. UDV. SZÁLLITÓNÁL

Kassa Fő-utca 27. szám.

1098. végr. sz.
1906.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbírósnak 1906. évi V. 1231/1 végzésével Dutsik és fia javára 276 K. 20. f. és a többi kielégítési jogot nyert foglaltatók követelés s járulékaik erejéig Hübsch Adolf alperes ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 895 kor. becsült ingóságokra a kassai kir. járásbírósnak 1906. V. 1231/3. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Kassán, alperesnél Fő-utca 15. sz. a. leendő megtartása határidőül 1906. szeptember hó 15-ik napjának délután 2 órája kitűzetik, a mikor a lefoglalt kávéházi berendezés butorok tekeasztalok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatni fog.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítettséghez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldötnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1906. augusztus hó 23. án.
Beőők Zsigmond

kir. bírósági végrehajtó.

Dudinszky Viktor

épület- és butor-asztalos
Pesti-ut 3. KASSA. Pesti-ut 3.

Készít mindenféle megrendelés szerinti stílusban:
ebédlő, háló, uri dolgozó
és különféle
szobaberendezéseket.

Rajzokat, terveket, butormintákat kívánatra bemutat.

Modern kivitelű butorokban
nagy raktár.

Tartós, gondos munka, olcsó versenyárak.
Elvállal:
épület- és egyéb asztalos-munkát.

Kruzik Ottokár

szijszárító és nyerges.
Kassa, Pesti-ut 7. szám.

Készít olcsó áron jó minőségű
LŐSZERSZÁMOKAT,
NYERGEKET,
JÁRMÓKAT

és minden e szakmába
vágó munkát.

Javítást mérsékelt áron, gyorsan és kifogástalanul teljesít.

Vidéki megrendelések gyorsan készíttetnek.